

窨井加装防护网 “兜”住行人的安全

淇滨区首批安装 1000 套,一年内覆盖全区



□晨报记者 张征 文/图

目前正值雨季,每逢下雨,那些隐藏在水流下的“黑洞”,成为市民出行的安全隐患,我市曾发生过多起行人坠入窨井的事故。为避免类似悲剧发生,淇滨区市政管理处从8月初开始对辖区内主城区路段的窨井加装防护网,以保护市民出行安全。

第一批安装 1000 套,一年内覆盖全区

“在窨井内加装防护网的工作是从8月10日开始的,主要针对的是淇滨区范围内的污水窨井,第一批将安装1000套。”淇滨区市政管理处李波工程师告诉记者,第一批安装的范围是黄山路以东、淇滨大道以南、衡山路以西、淮河路以北的主城区路段,一年内整个淇滨区范围内的污水窨井将实现防护网全覆盖。

“在距井口10厘米至15厘米处打膨胀螺丝加装尼龙防护网,非常结实。”现场施工人员告诉记者。

记者在现场看到,两名施工人员同时站在刚刚加装好的防护网上,并用力跳了跳,证明了防护网的结实。“防护网的承重至少在300公斤,若窨井盖在缺失或损坏未及时修复的情况下,可以避免行人掉入窨井受伤。”李波告诉记者。



施工人员正在加装窨井防护网。

发现窨井盖缺失 可拨打 3389773 反映

据李波介绍,对于一些排水不畅的地方,有市民打开窨井盖排水,从而带来危险;有时过大的压力导致窨井盖的损坏且未能及时维修;有时水流过大也能将井盖冲走。为窨井加装防护网能保障行人安全,把伤害降到最低。

“为窨井加装防护网可以有效防止

路人坠入窨井,此种防护网的保质期约为两年左右。尽管如此,我们平时也会对已安装的防护网进行定期检查维护,发现问题我们会立即对其进行更换。”李波说。

除此之外,市民若发现有人恶意损坏窨井盖或发现窨井盖缺失,可拨打淇滨区市政管理处24小时服务热线3389773反映,工作人员在了解情况后我们会尽快对损坏或缺失的窨井盖进行修复。

只戴了两个月 铂金项链断了两次

□晨报记者 马龙歌
见习记者 靳丽娜

近日,市民葛女士向记者反映,前段时间,她在淇滨区某商场花了1746元购买了一条铂金项链,戴了两个月断了两次,葛女士认为是质量问题,要求商家调换一条新项链,结果被要求支付近400元的折旧费,让她无法接受。

黄金、铂金首饰出现断裂的情况时有发生,消费者在要求商家维修、更换或者退货时,商家一般会收取一定折旧费,也称手工费。究竟折旧费何时该收,何时不该收,收取多少算合理?

“1746元买的铂金项链,两个月内断了两次,想要调换时商家竟然要我支付近400元折旧费。”市民葛女士向记者说,“我去店里要求换一条新的项链,店员称换货需要支付折旧费,不然只能维修。”

葛女士认为,项链买回家后自己很少佩戴,而且中间维修过一次,维修当天又断了,明显属于质量问题,而价值1000多元的商品,折旧费就要400元,很不合理。

8月12日,记者陪葛女士到该金店了解情况,金店负责人称,葛女士当初购买的是3.98克的铂金项链,如果调换其他款的项链,需要支付每克100元,共计398元的折旧费。“葛女士选择的项链比较细,款式是环扣造型,被压、被折都容易断裂。”该金店负责人称,葛女士的项链断裂,目前是人原因还是产品质量问题,没有办法鉴定。但是金店可以免费为葛女士的项链进行维修。如果项链短时间内再出现断裂,他们会免费为其更换一条同价位项链。

多年从事黄金销售工作的马女士称,黄金饰品出现断裂,大多数商家都会提供免费维修服务。通过焊接的方式,将断口重新连接起来。有些消费者会因为项链多次断裂要求调换或者退货,这个时候商家一般都会要求其支付折旧费或者加工费,不同品牌折旧费也不同。不过关于退货,除非能够鉴定为明确的质量问题,否则大多数商家是不予退货的。

河南创诚律师事务所李律师表示,对于黄金、铂金折旧费的多少,商家在收取的时候应与消费者协商,不能凭借自己的销售优势而进行收费垄断,消费者应该有自己的发言权。

工商局工作人员称,依据《河南省黄铂金及珠宝玉石饰品消费争议解决暂行办法》,黄金、铂金及珠宝玉石饰品自销售之日起15日内出现质量问题,消费者可以选择修理、换货或退货,退货时销售者应当按发票价格一次退清货款。涉及到具体的珠宝质量问题则需要第三方权威机构进行鉴定。黄金、铂金饰品退货按每日万分之五收取折旧费(从开具发票之日起至退货之日),而依据三包政策进行换货的则不应收取任何费用。同时卖家如果要收取高额折旧费,应该提前向消费者告知,并在销售位置提前公示。

安检机有辐射 请勿掀帘取物

□晨报记者 杨阳 见习记者 张莹 文/图

近日,记者在鹤壁火车站、淇滨客运总站看到,有些心急的人会在行李还没有完全从安检机出口处出来的时候,就把手伸进安检机里取包。事实上,安检机进出口处的帘子是用来屏蔽辐射的铅帘,掀帘子取行李时会受到X射线的辐射。

8月14日上午8时许,在鹤壁火车站,一名工作人员正在提醒乘客将行李放到安检机的传送带上,这台安检机上标注着“X射线检查系统”。在5分钟内,共有8名乘客经过安检区,记者没有看到有人把手伸到帘子里去拿行李。“安检机进出口处的帘子是铅帘,用来屏蔽辐射的。”该工作人员告诉记者。至于手伸进去后,辐射会不会对人造成不良影响,工作人员表示不清楚。

上午9时许,在淇滨客运总站,5分钟内有十几名乘客的行李通过安检机,其中两位女士把手伸进安检机内部取行李。记者在现场看到,乘客将行李放入安检机从开始到结束,整个过程只需十几秒的时间。绝大多数乘

客都能等到行李完全从出口处出来之后再拿,少部分乘客还没等行李完全出来把手伸进机器里去取包。记者询问两位把手伸进机器内部取行李的女士知不知道安检机内部有辐射时,一名女士没有理会,另一名女士表示知道,但是没当回事儿。

淇滨客运总站一张姓工作人员表示,部分乘客需要提醒才会把行李放上安检机,个别性急的人会把手伸到帘子里去拿行李,工作人员看到后一般会制止他们。“虽然安检机辐射很低,但既然用铅帘来屏蔽,那伸手进去肯定会受到辐射,有时候还会有小孩爬上传送带去玩,那对孩子肯定不好,我们会制止他们。”

据了解,X光安检机原理和医院放射科里使用的X光拍片一样,但是放射量要小很多。机器旁的辐射量很小,对人没有危害,主要是机器内部有射线,对行李进行照射,由于铅帘中的铅密度很高,X射线很难穿透。淇滨客运总站张姓工作人员表示,“虽然辐射量



在淇滨客运总站,两位女士把手伸进安检机内部取行李。

极小,但大家能避免还是避免得好,别伸手去掀帘帘。”

桐花巷两侧人行道上杂草疯长

晨报讯(记者 陈艳艳 见习记者 姚舒辉)“桐花巷的人行道已经硬化好几个月了,可是到现在还没有绿化,杂草长得老高,而且蚊虫特别多。”8月13日下午,在大梁庄居住的尤女士向记者反映。

当日下午6时许,记者来到了淇滨区兴鹤大街与桐花巷交叉口,记者看到,兴鹤大街路段的绿化很规范,而桐花巷两侧却是杂草丛生,形成了鲜明的对比。

“这里相对比较空旷,车辆也较少,所以晚上经常有人来这里散步,但是这里草长得这么高,也没人管,蚊子特别多。”在附近买西瓜的一位女士说。

8月14日,记者与淇滨区园林局工程科的马科长取得了联系,他表示,到目前为止,他们还没有接到关于绿化桐花巷的通知。他会尽快向领导反映此事,争取早点儿规范桐花巷的绿化问题,还居民一个良好的环境。



桐花巷一侧人行道上疯长的杂草。